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Πειραιώς και Βούλγαρη 1, 104 37 Αθήνα - Τηλ.: 213 0329843  

Site: www.popysyp.gr - Email: pospid@gmail.com - Μέλος της Γ.Σ.Ε.Ε.  
 

Αριθ. Πρωτ.: 5694             Αθήνα, 04 Ιουλίου 2025 

 

Προς: 

Γραφείο Πρωθυπουργού 

Αξιότιμο κ. Κυριάκο Μητσοτάκη 

 

Κοιν.: 

1. Πρωτοβάθμια Σωματεία – Μέλη της Π.Ο.Π.Υ.ΣΥ.Π. 

2. Μ.Μ.Ε. 

 

 

ΘΕΜΑ: «Η ΑΠΑΞΙΩΤΙΚΗ ΣΤΑΣΗ του ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΜΑΣ, μας εξωθεί στην 
ΕΝΑΡΞΗ Παραστάσεων Διαμαρτυρίας εν μέσω της αντιπυρικής περιόδου !» 

 

Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ,  

 

Ο πολιτικός μας προϊστάμενος, Υπουργός Κλιματικής και Πολιτικής Προστασίας, με το που 

ανέλαβε καθήκοντα πραγματοποίησε, στις 28 Μαρτίου 2025, συνάντηση στο Υπουργείο με 

Πρωτοβάθμια Σωματεία Πυροσβεστών, με ΔΙΟΡΙΣΜΕΝΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ από το 

Δικαστήριο από το έτος 2023!, που έχουν εξουσιοδότηση να «μιλούν» μόνο για τα μέλη τους. 

Μία Ομοσπονδία, ως Δευτεροβάθμιο Συνδικαλιστικό Όργανο, είναι θεσμοθετημένο όργανο και 

εκ του Νόμου έχει την εξουσιοδότηση να εκπροσωπεί και να διαπραγματεύεται τα του Κλάδου 

της.  

 

Φυσικά, ο κ. Υπουργός έχει το δικαίωμα να καλεί και συναντάει όποιον/όποιους φορέα/φορείς 

επιθυμεί και κρίνει ο ίδιος, όμως δεν έχει το δικαίωμα να μην σέβεται το Θεσμό της 

Εκπροσώπησης των Εργαζομένων. Δεν έχει το δικαίωμα να απαξιώνει μια Ομοσπονδία, 
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με πορεία πέραν των είκοσι (20) ετών, που εκπροσωπεί όλες τις κατηγορίες των 

Πυροσβεστών (μόνιμους Πυροσβέστες, Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης 

(Π.Π.Υ.), Πυροσβέστες Δασικών Επιχειρήσεων (Π.Δ.Ε. – Ε.ΜΟ.Δ.Ε.), Εποχικούς – 

Συμβασιούχους Πυροσβέστες) κι έχει καταφέρει τόσα επιτεύγματα για το Θεσμό του 

απλού Πυροσβέστη.  

 

Δυστυχώς, παρατηρείται μία μεροληπτική, προκλητική και αδιάφορη στάση του Υπουργού 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας απέναντι στην Ομοσπονδία μας. Ενώ έχει 

πραγματοποιήσει συνάντηση με όλα τα άλλα συνδικάτα δεν μας έχει καλέσει ακόμα σε 

συνάντηση μαζί του, παρόλο που του έχουμε αποστείλει μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου δύο 

(2) αιτήματα συνάντησης (αρ. πρωτ.: 5499/28-03-2025, με ΘΕΜΑ: «Αίτημα Συνάντησης» και 

αρ. πρωτ.: 5604/13-05-2025, με ΘΕΜΑ: «ΕΚ ΝΕΟΥ Αίτημα Συνάντησης»).  

 

Το κερασάκι στην τούρτα, ήταν η μη πρόσκλησή της Ομοσπονδίας μας (όπως θα έπρεπε να 

προσκληθεί, έστω και την τελευταία στιγμή καθότι τον ενημερώσαμε) στη Συνεδρίαση της 19ης 

Ιουνίου 2025, για να τοποθετηθεί αναφορικά με το σχέδιο νόμου του Υπουργείου Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας με τον τίτλο: «Πλαίσιο για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας: 

Διατάξεις για την πολιτική προστασία και το Πυροσβεστικό Σώμα». Αντ’ αυτού καλέστηκαν να 

τοποθετηθούν άλλοι φορείς, που κατά δήλωσή τους το συγκεκριμένο νομοσχέδιο δεν τους 

αφορούσε άμεσα και δεν είναι η ειδικότητά τους η αρμόδια για να σχολιάσουν πολλά πράγματα 

επ’ αυτού.  

 

Λόγω της μεροληπτικής, προκλητικής και αδιάφορης στάσης του Υπουργού μας και της 

συσσώρευσης των σοβαρών προβλημάτων (εργασιακών και ασφαλιστικών), που ταλανίζουν 

τον Κλάδο μας και ζητούν άμεσες λύσεις, την Τετάρτη 02/07/2025 συνεδρίασε το Δ.Σ. της 

Ομοσπονδίας μας και πάρθηκε ομόφωνη απόφαση για την έναρξη των Παραστάσεων 

Διαμαρτυρίας, εν μέσω της αντιπυρικής περιόδου, αρχής γενομένης από την Πέμπτη 

17 Ιουλίου 2025 στο Σύνταγμα.  
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Ανάμεσα στα αιτήματά μας είναι: 

Ø Κάλυψη των οργανικών κενών από τους Εποχικούς – Συμβασιούχους 

Πυροσβέστες.  

Ø Ίση μεταχείριση των Πυροσβεστών Πενταετούς Υποχρέωσης και των 

Εποχικών – Συμβασιούχων Πυροσβεστών, με τους μόνιμους Πυροσβέστες, σε 

περίπτωση ατυχήματος εν ώρα υπηρεσίας. 

Ø Άμεση αλλαγή της εργασιακής σχέσης των 427 Πυροσβεστών Πενταετούς 

Υποχρέωσης, όπως ορίζει ο Νόμος και το σχετικό ΦΕΚ.  

Ø Χορήγηση του Επιδόματος της Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας ΚΑΙ στο 

μόνιμο προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος.  

Ø Χρηματική αποζημίωση για μεταθέσεις λόγω υπηρεσιακών αναγκών. 

και άλλα.  

 

 

 

 

 

 
 


